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АНАЛІЗ ДАНИХ ТА НАДМІРНЕ ПРОФІЛЮВАННЯ
МОЖЕ ЗАШКОДИТИ ОСВІТІ

Sorry, this entry is only available in Українська.

На сайті Times Higher Education опубліковано статтю Таш Мошгайм «Не слід
використовувати ШІ для надмірного профілювання студентів, попереджає
Спенс».

У ній автор звертає увагу на попередження Майкла Спенса, ректора одного
з  британських  університетів,  який  вважає,  що  прагнення  до  надто
персоналізованої освіти на базі ШІ може позбавити студентів можливості
змінюватися  й  розвиватися  автономно.  Нові  технології  можуть  бути
корисними для оптимізації процесів, але вони не спроможні відтворити ті
людські  процеси,  на яких базується університетське навчання:  критичне
мислення, самостійність, здатність до несподіваних, нестандартних рішень.
Надто «гранульоване» (детальне) профілювання студентів, побудоване на
зборі обширної інформації не лише про їхню академічну успішність, а й про
поведінку,  інтереси,  слабкі  і  сильні  сторони (що довзволяє  робити  ШІ),
ризикує закріпити рамки,  з  яких важко буде вийти.  Адже така практика
може обмежити студентів у виборі власного шляху, дати вузьке уявлення
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про  їхні  здібності,  що  згодом  стане  перешкодою  для  розвитку.  Тому
університетам  слід  бути  обережними  з  машинними  алгоритмами,  які
підсилюють соціальні  або академічні  упередження,  трансформуючи їх  у
статусні  «мітки».  Це  особливо  критично  для  молодих  людей,  які  ще
формують  свою  ідентичність  і  потенціал,  оскільки  індивідуальні
рекомендації  ШІ  можуть  вплинути на  мотивацію,  самооцінку  та  реальні
можливості.  Упровадження  ШІ  в  освітній  процес  не  повинно  бути
механічним.  Потрібні  «гальма»  —  етичні  межі,  прозорі  політики,  більше
свободи для студентів виходити за рамки профілю. Лише так університети
збережуть свою місію бути простором свободи, експериментів та розвитку
й не перетворяться на фабрики персоналізованих рейтингів.
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